
Mathématique en 1S1 Préparation à l’épreuve pratique décembre 2007

Le point de départ

−−−→
MM′ =−−→

MA +−−→
MB +2

−−→
MC

Une bonne idée

Soit G le barycentre de {(A,1)(B,1)(C,2)} alors

−−→
GA +−−→

GB +2
−−→
GC =−→

0

Comme nous l’avons vu dans des exercices (cours et devoir en temps libre), nous insérons G dans
l’égalité que nous étudions :

−−→
MG +−−−→

GM′ = 4
−−→
MG +−−→

GA +−−→
GB +2

−−→
GC d’où nous déduisons

−−−→
GM′ =−3

−−→
GM

Une interprétation

Le résultat précédent se lit en terme de transformation :
−→ M’ est l’image de M par l’homothétie H de centre G et de rapport −3.

Une déduction

Soit O le centre du cercle Γ de rayon r et O′ son image par H , ces points vérifient :

−−→
GO′ =−3

−−→
GO

Une seconde déduction

Par suite, −−→
GO′ +−−−→

O′M′ =−3(
−−→
GO +−−→

OM ) ou encore
−−−→
O′M′ =−3

−−→
OM

ce qui nous donne en normes ou distances :

O′M′ = 3OM

Une conclusion

Nous pouvons alors affirmer que l’image du cercle Γ de centre O et de rayon r est le cercle Γ′ de centre
O′ et de rayon r ′ = 3r .

Une représentation
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